



World Christian Fellowship

[www.wcflondon.com](http://www.wcflondon.com)

[wcflondon@gmail.com](mailto:wcflondon@gmail.com)

## தேவனுடைய இராஜ்யம் கர்த்தர்

“கர்த்தர் “என்பது வேதகாமத்திலும், நம்முடைய கிறிஸ்தவத்திலும் பொதுவாக உபயோகப்படுத்தப்படும் வார்த்தை.

நாம் வாழும் ஜனநாயக சமூகத்தில் இந்த வார்த்தை உபயோகப்படுத்த படுவதை காண முடியாது. *The closest we use this word in the context of land as 'landlord'. The one who owns a piece of land is known as 'landlord'*

கர்த்தரை குறித்த காரியம், ஒரு ராஜ்யத்தின் அடிப்படைக் கொள்கைகளில் ஒன்றாகும். ராஜ்யங்களுக்கு ஒரு ராஜா இருக்க வேண்டும், ஒவ்வொரு ராஜாவும் தானாகவே “கர்த்தர்” ஆகிறார்.”

ஒரு நாட்டின் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட தலைவர்களுக்கும், ராஜ்யத்திற்கும் உள்ள வித்தியாசம் என்னவென்றால் உரிமை. ஜனாதிபதி / பிரதமருக்கு ஆணைக்கு உட்பட்டு அதிகாரம் இருக்கலாம், ஆனால் அவர்கள் உரிமையாளர்கள் அல்ல.

ராஜாவின் ஆளுமைத்தன்மை அந்த ராஜாவை தனித்துவம் உள்ளவரை மாற்றுகிறது.

ஒரு அரசருக்கும் ஆண்டவருக்கும் என்ன வித்தியாசம்?  
ராஜா என்ற சொல் அவருடைய அதிகாரத்தையும் சக்தியையும் குறிக்கிறது.

கர்த்தர் என்ற சொல் அவரது அதிகாரம் விரிவடைந்த பகுதி / சொத்து / புவியியல் பகுதி ஆகியவற்றைக் குறிக்கிறது.

ஒரு ராஜா ஒரு குறிப்பிட்ட புவியியல் பகுதியில் அதிகாரம் செலுத்துகிறார்

கர்த்தர் தன்னுடைய அதிகாரம் செலுத்தப்படும் இடத்தை சொந்தமாக வைத்து உள்ளார், அதற்கு அவரே உரிமையாளர்.

ஒரு ராஜா சொத்து அல்லது பிரதேசத்தின் மீது அதிபதியாகும் வரை, அவர் தனது அதிகாரத்தை பயன்படுத்த ஒரு ராஜா அல்ல.

- ✓ ராஜத்தன்மை என்பது அதிகாரத்தோடு இருப்பது
- ✓ ராஜத்தன்மை என்பது உரிமைத்தன்மையோடு இருப்பது

நீங்கள் சொத்து வைத்திருந்தால் ஒழிய நீங்கள் ராஜாவாக இருக்க முடியாது. ஒரு புவியியல் பிராந்தியத்தின் மீது ஆட்சியையும் அதிகாரத்தையும் செலுத்தும் ஒரு நாட்டின் ஜனாதிபதி அல்லது பிரதமருக்கு இது பொருந்தாது.

ஜனாதிபதிகள் அதிகாரம் செலுத்துகிறார்கள்  
பிரதமர் அதிகாரம் செலுத்துகிறார்கள்  
ஆளுநர்கள் அதிகாரம் செலுத்துகிறார்கள்  
ஆனால் ஜனாதிபதிகள், பிரதமர்கள் மற்றும் ஆளுநர்கள் எவரும் அவர்கள் ஆட்சி செய்யும் பிரதேசத்தை சொந்தமாகக் கொண்டிருக்கவில்லை!

ராஜாக்கள் தனிப்பட்ட முறையில் அவர்கள் ஆளும் பகுதிகளை சொந்தமாக கொண்டுள்ளனர், அது அவர்களை

ராஜாக்களாக மட்டும் அல்ல கர்த்தராக அதாவது ஆள்கிறவர்களாக வைத்துள்ளது.

எனவே ராஜாவும் உடமைகளும் ஒன்றாக உள்ளது. *And the word lord* மேலும் கர்த்தர் என்ற வார்த்தை ராஜா ஆளுகை செய்யும் இடங்களின் அதிபதியாக உரிமையாளராக வர்ணிக்கிறது. கர்த்தர் ,ராஜா என்பவர் சட்ட ரீதியாக,எழுத்து ரீதியாக அவர் ஆட்சி செய்யும் முழு பகுதிக்கும் சொந்தக்காரர்.

நீங்கள் தெரிந்து கொள்ள வேண்டிய மூன்று முக்கியமான பாடங்கள்!

நாம் ஜனநாயகத்தில் வளர்ந்து வருவதால், நம்மில் பெரும்பாலோர் அதன் தாக்கங்களை அறிந்திருக்கவில்லை.

1. ராஜாவிற்கு எல்லாமே சொந்த உங்களையும் சேர்த்து!
2. நீங்கள் உக்கிராணக்காரர்,சொந்தக்காரர் அல்ல
3. ராஜாக்கள் யாருக்கு தர வேண்டும் என்பதை முடிவு செய்கிறார்கள்

## 1. ராஜாவிற்கு எல்லாமே சொந்தம்

ராஜ்யத்தில் ராஜாக்களுக்கு எல்லாமே சொந்தம்,நீங்கள் ,நான்,மிருகங்கள்,மலைகள்,ஆறுகள்,கடல் மற்றும் அவர் ஆளும் பகுதியில் உள்ள எல்லாமே அவருக்கு சொந்தம்.ராஜாவுக்கு அவை எல்லாவற்றின் மேலும் முற்றும் அதிகாரம் உள்ளது.

## 2. நீங்கள் உக்கிராணக்காரர்,சொந்தக்காரர் அல்ல

எல்லாம் ராஜாவுக்கு சொந்தமானது, நீங்கள் அவருடைய குடிமகன் என்பதால் உங்களுக்கு எதுவும் சொந்தமில்லை. உங்களுக்கு எது கிடைத்தாலும் நீங்கள் உரிமையாளர் அல்ல, ஆனால் ஒரு உக்கிராணக்காரரின் பொறுப்பு உங்களுக்கு வழங்கப்பட்டுள்ளது.

### 3. ராஜாக்கள் யாருக்கு தர வேண்டும் என்பதை முடிவு செய்கிறார்கள்

ராஜா தனது சொந்த இறையாண்மை விருப்பப்படி எந்த நேரத்திலும் யாருக்கும் எதையும் கொடுக்க முடியும்.

ஒரு ஜனநாயகத்தில், பிரதமராகவோ அல்லது ஜனாதிபதியாகவோ உங்களுக்கு தனிப்பட்ட உதவியாக சொத்தை வழங்கினால், அது ஊழல் என்று அழைக்கப்படுகிறது.

ஒரு ராஜா உங்களுக்கு சொத்து கொடுக்கும்போது, அது அரசு தயவு என்று அழைக்கப்படுகிறது. யாரும் அதை கேள்வி கேட்கவோ அல்லது எதிர்க்கவோ முடியாது, ஏனெனில் உரிமையாளராக, அவருக்கு விருப்பமானதைச் செய்வது அவருடைய தனிச்சிறப்பு.

### ராஜா மற்றும் கர்த்தர்

படைப்புக்கான தெய்வீக உரிமையால் தேவன் வானத்திற்கும் பூமிக்கும் ராஜா. அவர் அனைத்தையும் படைத்ததால் அவர் அனைத்திற்கும் ராஜா. ஒவ்வொரு ராஜாவும் தானாகவே ஒரு ஆண்டவர், எல்லாவற்றிற்கும் ராஜாவானவர் எல்லாவற்றிற்கும் ஆண்டவராவார். தேவன் எல்லாத்தையும் படைத்ததால் எல்லாவற்றிற்கும் சொந்தக்காரர்.

வேதாகமத்தில் பரலோக ராஜ்யம் தேவனை தேவாதி தேவனாய் கர்த்தாதி கர்த்தரை சித்தரிக்கிறது. பழைய ஏற்பாட்டில் தேவனாய் குறிக்கும் வார்த்தையாக நிறைய முறை “அடோனாய்” என்ற வார்த்தை பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளது. ‘அடோனாய் என்றல் உரிமையாளர் அல்லது சொந்தக்காரர் என்று அர்த்தம், நம்முடைய ஆங்கில வேதாகமத்தில் அது” கர்த்தர்” என்று மொழிபெயர்ப்பு செய்ய பட்டுள்ளது.

தேவனின் தனிப்பட்ட பெயர் “யாவே” (Yahweh) ஆகும், அதை சொந்தக்காரர் அல்லது கர்த்தர் அல்லது தலைவர் என மொழிபெயர்க்கலாம்.

**உபாகமம் 6:4-5, இஸ்ரவேலே, கேள்: நம்முடைய தேவனாகிய கர்த்தர் ஒருவரே கர்த்தர். 5. நீ உன் தேவனாகிய கர்த்தரிடத்தில் உன் முழு இருதயத்தோடும், உன் முழு ஆத்துமாவோடும், உன் முழுப் பலத்தோடும் அன்புகூருவாயாக.**

தேவனே கர்த்தர்!

தேவனே கர்த்தர் மற்றும் முதலாளி என்பதை யூதர்கள் தினமும் தியானிக்க ஒதிக்கொள்ள கட்டளை பெற்றனர்.

அதே தேவன் மனிதருக்கு பூமியின் மேல் அதிகாரம் கொடுத்தார்.

**சங்கீதம் 115:15-16, 15. வானத்தையும் பூமியையும் படைத்த கர்த்தராலே நீங்கள் ஆசீர்வதிக்கப்பட்டவர்கள். 16. வானங்கள் கர்த்தருடையவைகள்; பூமியையோ மனுபுத்திரருக்குக் கொடுத்தார்.**

ராஜா தான் விரும்பியதை யாருக்கு வேண்டுமானாலும், எதை வேண்டுமானாலும் கொடுக்க முடியும் என்பதை நினைவில் கொள்ளுங்கள்.

பூமி மற்றும் பரலோகத்தின் படைப்பாளராக, ஒரு உரிமையாளராக தேவன் தமக்கு பிரியமானதை, தான் தேர்ந்தெடுக்கும் நபருக்கு கொடுக்க அவருக்கு உரிமை உண்டு. அவர் பூமியை மனுபுத்திரருக்கு கொடுத்தார், மனுஷன் அதற்கு முதலாளியாக இருப்பதற்கு அல்ல அதற்கு ஒரு உக்கிராணக்காரர்/அதிகாரியாக/நிர்வகிப்பவராக இருப்பதற்கு கொடுத்தார் .

பூமியின் மீதான தேவனின் உரிமைத்துவம், அதிகாரத்துவத்தை புரிந்து கொள்ளும் வகையில் வேத வசனங்களை காண்போம்.

சங்கீதம் 24:1-2, பூமியும் அதின் நிறைவும், உலகமும் அதிலுள்ள குடிகளும் கர்த்தருடையது.2. அவரே அதைக் கடல்களுக்கு மேலாக அஸ்திபாரப்படுத்தி, அதை நதிகளுக்கு மேலாக ஸ்தாபித்தார்.

சங்கீதம் 47:7-9, தேவன் பூமியனைத்திற்கும் ராஜா; கருத்துடனே அவரைப் போற்றிப் பாடுங்கள்.8. தேவன் ஜாதிகள்மேல் அரசாளுகிறார்; தேவன் தமது பரிசுத்த சிங்காசனத்தின்மேல் வீற்றிருக்கிறார்.9. ஜனங்களின் பிரபுக்கள் ஆபிரகாமின் தேவனுடைய ஜனங்களாகச் சேர்க்கப்படுகிறார்கள்; பூமியின் கேடகங்கள் தேவனுடையவைகள்; அவர் மகா உன்னதமானவர்.

யாத்திராகமம் 7:5, நான் எகிப்தின் மேல் என் கையை நீட்டி, இஸ்ரவேல் புத்திரரை அவர்கள் நடுவிலிருந்து புறப்படப்

பண்ணும்போது, நானே கர்த்தர் என்று எகிப்தியர் அறிவார்கள் என்றார்.”

சங்கீதம் 8:1, எங்கள் ஆண்டவராகிய கர்த்தாவே, உம்முடைய நாமம் பூமியெங்கும் எவ்வளவு மேன்மையுள்ளதாயிருக்கிறது! உம்முடைய மகத்துவத்தை வானங்களுக்கு மேலாக வைத்தீர்!

சங்கீதம் 16:2, என் நெஞ்சமே, நீ கர்த்தரை நோக்கி: தேவரீர், என் ஆண்டவராயிருக்கிறீர், என் செல்வம் உமக்கு வேண்டியதாயிராமல்,”

சங்கீதம் 22:26-28, சாந்தகுணமுள்ளவர்கள் புசித்துத் திருப்தியடைவார்கள்; கர்த்தரைத் தேடுகிறவர்கள் அவரைத் துதிப்பார்கள்; உங்கள் இருதயம் என்றென்றைக்கும் வாழும் 27. பூமியின் எல்லைகளெல்லாம் நினைவு கூர்ந்து கர்த்தரிடத்தில் திரும்பும்; ஜாதிகளுடைய சந்ததிகளெல்லாம் உமது சமூகத்தில் தொழுதுகொள்ளும். 28. ராஜ்யம் கர்த்தருடையது; அவர் ஜாதிகளை ஆளுகிறவர்.

சங்கீதம் 24:7-10, வாசல்களே, உங்கள் தலைகளை உயர்த்துங்கள்; அநாதி கதவுகளே, உயருங்கள்; மகிமையின் ராஜா உட்பிரவேசிப்பார்.8. யார் இந்த மகிமையின் ராஜா? அவர் வல்லமையும் பராக்கிரமமுள்ள கர்த்தர்; அவர் யுத்தத்தில் பராக்கிரமமுள்ள கர்த்தராமே.9. வாசல்களே, உங்கள் தலைகளை உயர்த்துங்கள்; அநாதி கதவுகளே, உயருங்கள்; மகிமையின் ராஜா உட்பிரவேசிப்பார்.10. யார் இந்த மகிமையின் ராஜா? அவர் சேனைகளின் கர்த்தரானவர்; அவரே மகிமையின் ராஜா. (சேலா.)

**ஆகாய் 2:8, வெள்ளியும் என்னுடையது, பொன்னும் என்னுடையது என்று சேனைகளின் கர்த்தர் சொல்லுகிறார்.**

பழைய ஏற்பாடு தேவனை ஒரு ராஜா,கர்த்தர் மற்றும் எல்லாவற்றிற்கும் முதலாளியாக காட்டுகிறது, புதிய ஏற்பாடு இயேசு கிறிஸ்துவை கர்த்தர் மற்றும் எல்லாவற்றிற்கும் முதலாளியாக காட்டுகிறது.

கிரேக்க வார்த்தை “குரியோஸ்” கர்த்தர் என மொழிபெயர்க்கப்பட்டு இயேசுவை புதிய ஏற்பாட்டில் அடிக்கடி குறிக்கிறது.குரியோஸ் என்றால் அதிகாரம் என்று அர்த்தம்.அதிகாரத்தை உச்சகட்ட வகையில் உபயோகப்படுத்துபவரையும் இது குறிக்கும்.

பழைய ஏற்பாட்டில் எல்லாம் தேவனை கர்த்தர் என்று குறிக்கிறது.புதிய ஏற்பாடு இயேசுவை குறித்து கூறுகிறது.

பரலோக ராஜ்யம் பூமியில் மீண்டும் வந்து நிறுவப்பட போகிறது அறிவிக்க இயேசு வந்தார்! இதை ஒரு ராஜா தானே பண்ண வேண்டிய ஒரு காரியம். ஏனென்றால் ஒரு ராஜ தானாகவே கர்த்தராகிறார், அப்படியென்றால் இயேசுவும் கர்த்தர் ஆவார்.

---

**நாம் இயேசுவை” கர்த்தராக்கவில்லை”, நாம்  
அவரை அறிந்து  
கொண்டாலும்,இல்லாவிட்டாலும்.  
படைப்பின் உரிமையாளராக அவரே கர்த்தர்!**

---



இயேசு பூமிக்கு வருவதற்கு முன், அவர் வார்த்தையாக இருந்தார். எல்லா படைப்பிற்கு இயேசுவே மூல காரணம், ஏனென்றால் படைப்பிற்கு பின்னால் வார்த்தை உள்ளது.

வசங்களை ஒப்பிட்டு பாருங்கள்:

ஆதியாகமம் 1:1, ஆதியிலே தேவன் வானத்தையும் பூமியையும் சிருஷ்டித்தார்.

ஆதியாகமம் 1:3, தேவன் வெளிச்சம் உண்டாக்கவது என்றார், வெளிச்சம் உண்டாயிற்று.

யோவான் 1:1-3, ஆதியிலே வார்த்தை இருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனிடத்திலிருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனாயிருந்தது. 2. அவர் ஆதியிலே தேவனோடிருந்தார். 3. சகலமும் அவர் மூலமாய் உண்டாயிற்று; உண்டானதொன்றும் அவராலேயல்லாமல் உண்டாகவில்லை

யோவான் 1:14, அந்த வார்த்தை மாம்சமாகி, கிருபையினாலும் சத்தியத்தினாலும் நிறைந்தவராய், நமக்குள்ளே வாசம்பண்ணினார்; அவருடைய மகிமையைக் கண்டோம்; அது பிதாவுக்கு ஒரே பேறானவருடைய மகிமைக்கு ஏற்ற மகிமையாகவே இருந்தது.

எபிரெயர் 1:1-3, பூர்வகாலங்களில் பங்குபங்காகவும் வகைவகையாகவும், தீர்க்கதரிசிகள் மூலமாய்ப் பிதாக்களுக்குத் திருவுளம்பற்றின தேவன், 2. இந்தக் கடைசி நாட்களில் குமாரன் மூலமாய் நமக்குத் திருவுளம்பற்றினார்; இவரைச் சர்வத்துக்கும் சுதந்தரவாளியாக நியமித்தார், இவரைக்கொண்டு உலகங்களையும் உண்டாக்கினார். 3. இவர் அவருடைய மகிமையின் பிரகாசமும், அவருடைய தன்மையின் சொருபமுமாயிருந்து, சர்வத்தையும் தம்முடைய வல்லமையுள்ள வசனத்தினாலே தாங்குகிறவராய்,

தம்மாலேதாமே நம்முடைய பாவங்களை நீக்கும் சுத்திகரிப்பை உண்டுபண்ணி, உன்னதத்திலுள்ள மகத்துவமானவருடைய வலதுபாரிசத்திலே உட்கார்ந்தார்.

பிரபஞ்சத்தின் படைப்பிற்கும் அதைத் தக்கவைத்துக்கொள்வதற்கும் நித்திய வார்த்தை இயேசுவே!

ஓரிரு உதாரணங்களைக் காட்டுகிறேன்:

**மத்தேயு 21:1-11,**

- ✓ கழுதை குட்டியின் உரிமையாளருடன் முன் ஏற்பாடு இல்லை.
- ✓ யாருடைய அனுமதிக்கும் நாடிச்செல்லவில்லை.
- ✓ அவிழ்த்து என்னிடத்தில் கொண்டுவாருங்கள், இயேசு உத்தரவு கொடுக்கிறார்
- ✓ அது சவாலாக இருந்தால், "ஆண்டவருக்கு வேண்டுமென்று சொல்லுங்கள்."
- ✓ முதலாளி அந்த கழுதை குட்டியை கட்டவிழ்த்தார்.

**மாற்கு 14:12-16,**

- ✓ கிராமத்திற்குச் செல்லுங்கள்
- ✓ தண்ணீர் குடம் சுமந்து வரும் மனிதனை காண்பீர்கள்
- ✓ அவன் பின்னால் செல்லுங்கள்
- ✓ அவனிடம் மேல்வீட்டு அறையை கேளுங்கள்
- ✓ அது ஆயத்தமாக்கப்பட்டு இருக்கும்
- ✓ அங்கே பஸ்காவை ஆயத்தம் பண்ணுங்கள்

## உங்கள் மேலுள்ள இயேசுவின் ஆளுமை

ஒரு ராஜ்யத்தில் ஆளுமை என்பது தேசிய வளங்களுக்கான சக குடிமக்களுடன் போட்டியிடுவதிலிருந்து குடியுரிமையைப் பாதுகாக்கிறது. ஒரு உண்மையான ராஜ்யத்தில், ஆண்டவர் எல்லா வளங்களையும் வைத்திருக்கிறார், அவர் தீர்மானித்தபடியே விநியோகிக்கிறார். அவர் எப்போது வளங்களை கொடுத்தாலும் அதன்மேல் உரிமைத்துவம் கொள்ள அல்ல உக்கிராணத்துவம் கொள்ளவே. ராஜாவை கர்த்தரை போல் ஏற்றுக்கொண்டு அர்ப்பணிக்கும் போது, ஒரு குடிமகன் ராஜாவிடம் இருந்து பெற்றுக்கொள்ளும் தகுதியை கொடுக்கிறது

**“கர்த்தருக்கு” கீழ் வாழ்வது என்றால் என்ன ?**

ஒரு நிலத்திற்கு முதலாளியாக இருக்கும் அனுபவத்தை தான் நாம் தேவனின் கர்த்துவத்துக்கு ஒப்பிட முடியும். நீங்கள் என்றோ ஒருநாளாவது வாடகை வீட்டில் குடி இருந்து இருப்பீர்கள், நீங்கள் இருக்கும் வீட்டிற்கும் நிலத்திற்கும் முதலாளி என்று ஒருவர் இருப்பார் அது உங்களுக்கு நன்கு தெரியும்.

அந்த முதலாளிக்கு நீங்கள் வாடகை செலுத்துவீர்கள், அவரின் பொருளை நீங்கள் எப்படி உபயோகிக்கிறீர்கள் என்று கணக்கு கொடுக்க வேண்டும்.

ஏன்?

ஏனென்றால் அந்த சொத்துக்கு நீங்கள் உரிமையாளர் அல்ல, அவரே உரிமையாளர்.

நீங்கள் “இயேசுவை கர்த்தர்” என்று சொன்னால், உங்கள் மேல் உள்ள அவரின் அதிகாரத்தை நீங்கள் உணர்ந்தவர்களாய் அவருக்கு கீழ்ப்படிய வேண்டியது உங்கள் கடமை. கீழ்ப்படிதல் இல்லாமல் தேவ ஆளுமை இல்லை.

லூக்கா 9:23, பின்பு அவர் எல்லாரையும் நோக்கி: ஒருவன் என் பின்னே வர விரும்பினால், அவன் தன்னைத் தான் வெறுத்து, தன் சிலுவையை அனுதினமும் எடுத்துக்கொண்டு, என்னைப் பின்பற்றக்கடவன்.

மத்தேயு 10:37-38, தகப்பனையாவது தாயையாவது என்னிலும் அதிகமாய் நேசிக்கிறவன் எனக்குப் பாத்திரன் அல்ல; மகனையாவது மகளையாவது என்னிலும் அதிகமாய் நேசிக்கிறவன் எனக்குப் பாத்திரன் அல்ல.38. தன் சிலுவையை எடுத்துக்கொண்டு என்னைப் பின்பற்றாதவன் எனக்குப் பாத்திரன் அல்ல.

மத்தேயு 8:21-22, அவருடைய சீஷர்களில் வேறொருவன் அவரை நோக்கி: ஆண்டவரே! முன்பு நான் போய், என் தகப்பனை அடக்கம்பண்ண எனக்கு உத்தரவு கொடுக்கவேண்டும் என்றான். 22. அதற்கு இயேசு: மரித்தோர் தங்கள் மரித்தோரை அடக்கம் பண்ணட்டும், நீ என்னைப் பின்பற்றி வா என்றார். ”

லூக்கா 6:46, “என்னை ஆண்டவரே! ஆண்டவரே! என்று நீங்கள் சொல்லியும், நான் சொல்லுகிறபடி நீங்கள் செய்யாமற்போகிறதென்ன?”

அவருக்கு கீழ்படியாததற்கு சாக்கு சொன்னால், அவரை ஆண்டவர் என்று அழைக்க முடியாது. கீழ்படியாமை ஒரு தேர்ந்துதெடுப்பது அல்ல!

நீங்கள் அவரை உங்கள் ஆண்டவர் என்று சொல்லியும், நீங்கள் பொய் உங்களுக்கு இஷ்டமானவைகளை செய்ய முடியாது. பரலோக ராஜ்யத்தில் “வாரத்தின் இறுதிநாளுக்கென்று குடிமகன்” என்று ஒன்று இல்லை. அவரை ஒரு முறை மட்டும்

பின்பற்றி விட்டு, பிறகு உங்கள் விருப்பத்திற்கு ஏற்றார் போல் வாழ முடியாது.

இயேசு கர்த்தர் என்றால் அவருக்காக ஞாயிற்றுக்கிழமை மட்டும் வாழ்ந்து விட்டு, மற்ற நாட்களில் உங்களுக்காக வாழ கூடாது.

இயேசு எல்லாருக்கும் ஆண்டவர் அல்லது அவர் ஆண்டவரே அல்ல.

அவரின் ஆளுமை தன்மை 24/7 நேரத்திற்கும் பொருந்தும். அதற்கு வேறு கால அட்டவனையே இல்லை.

### முடிவுரை:

ராஜா தனிப்பட்ட முறையில் தனது பிரதேசத்தில் உள்ள அனைத்தையும் சொந்தமாக வைத்திருக்கிறார், தனிப்பட்ட வகையில் உரிமை இல்லை.

ஒரு ராஜ்யத்தில் எதையும் பயன்படுத்துவது ராஜாவுக்கு வழங்கப்பட்ட ஒரு பாக்கியம்.

ஒரு ராஜா தனது ராஜ்யத்தில் யாருக்கும் எதையும் கொடுக்கவோ விநியோகிக்கவோ முடியும், ஏனென்றால் அவரே அவையெல்லாவற்றிற்கும் முதலாளி. அவர் அவைகளை எங்கு வேண்டுமானாலும் தன் விருப்பத்திற்கேற்ப மாற்ற முடியும், அதன் மூலம் நாம் எதையும் உரிமை கொண்டாட முடியாது என்பது அறியலாம்.

விஷயங்கள் உண்மையில் நம்முடையவை அல்ல, சில சமயங்களில் ராஜா நமக்கு அளித்த ஒன்றை விட்டுவிடச் சொல்வதன் மூலம் நம்மை சோதிப்பார்.

நம்முடைய பதில்

- கீழ்ப்படிதல் அல்லது
- கீழ்படியாமை

இதன் மூலம் நாம் அவரை ஆண்டவர் என்று விசுவசிக்கிறோமா இல்லையா என்பதை வெளிப்படுத்தும்.

நாம் கீழ்ப்படிந்தால், அவர் எல்லாவற்றையும் சொந்தமாக வைத்திருக்கிறார் என்று நாங்கள் நம்புகிறோம் என்பதையும், நாம் கொடுப்பதை அவரால் மாற்றுவதோடு மட்டுமல்லாமல் அதைப் பெருக்கவும் முடியும் என்பதைக் விசுவாசிக்கிறோம் என்று வெளிக்காட்டுகிறது.

ராஜாவின் ஆளுமைக்கு அர்பணிப்பது என்பது நமக்கு என்று எந்த உரிமையும் இல்லை என்பதாகும்.

நாம் ஒரு மிக பெரிய அறிக்கை செய்ய வேண்டுமானால் அது “இயேசு கிறிஸ்துவே ஆண்டவர் என்பதாகும்.” அதை சொல்லும் நேரத்தில் நம்முடைய சொந்த வாழ்க்கையின் மேல் நமக்கு அதிகாரம் இல்லை மற்றும் நாம் இயேசுவுக்கு சொந்தம் என்று அறிக்கை செய்கிறோம். நாம் நாமாகவே அவரின் கட்டுப்பாட்டில் மற்றும் வழிகாட்டுதலில் நம்மை அர்பணிக்கிறோம்.

தேவனின் ஆளுமைக்கு ஒப்படைகிறோம் என்பதற்கு கீழ்ப்படிதலை அடையாளம். நாம் ராஜாவுக்கு கீழ்ப்படியும் போது, “நீரே ஏன் ஆண்டவர் மற்றும் ஏன் வாழ்க்கை உம்முடையது, மற்றும் உம் சித்தமே எனக்கு இடப்பட்ட கட்டளை” என்று அறிக்கை செய்கிறோம்.”

தேவனின் ஆளுமைக்கு ஒப்படைகிறோம் என்பதற்கு நன்றி சொல்லுதல் ஒரு அடையாளம். நமக்கு கொடுக்கப்பட்ட உணவு, உடை, தண்ணீர், உறைவிடம் மற்றும் தினசரி

தேவைகள் அவற்றிற்காக நன்றி சொல்லுதல் மூலம் ராஜாவே எல்லாவற்றிற்கும் சொந்தக்காரர் மற்றும் அவரே நமக்கு கொடுக்கப்பட்ட எல்லாவற்றிற்கும் மூலதனம் என்று அறிக்கை செய்கிறோம்.

“கர்த்தர்” என்ற வார்த்தையை “ஆனால்” என்ற வார்த்தையுடன் உபயோகப்படுத்த முடியாது. அந்த இரண்டு வார்த்தைகளும் ஒன்றாக இருக்க வாய்ப்பில்லை. ஆண்டவரே நான் உம்மை நேசிக்கிறேன் ஆனால்... அல்லது அவர் ஆண்டவர் அல்ல என்று நாம் சொல்ல முடியாது.

நாம் அவரை ஆண்டவர்,கர்த்தர் என்று அழைத்துவிட்டு அவருக்கு கீழ்ப்படியாததற்கு நாம் சாக்குபோக்கு சொல்ல முடியாது. “கர்த்தர்” என்ற வார்த்தைக்கு நாம் சொல்ல வேண்டிய பதில்” சரி, செய்கிறேன் “ஆகும்!”

---

ஒன்று அவர் எல்லாருக்கும் ஆண்டவர்  
அல்லது அவர் ஆண்டவரே இல்லை.

---